

# 我们要爱护公物

吃过早点,我和哥哥妹妹一同上学,今天我们班有四节课,就是英语课,数学课,美术课和汉语课。我最喜欢美术课和英语课,也喜欢汉语,只是我总觉得汉字写起来很难,也容易忘记。今天上汉语课时,老师教同学们读课文,然后同学们一个一个读给老师听,还好,同学们会读,我也会读,老师开心地满脸笑容给了我们一个大拇指,证明我们有进步了。

我们读的课文是《桌子和椅子的对话》,这篇课文很有意思,是教导我们要爱护公物。

下课前,老师给我们作业,是要同学们在家里把刚才读的课文抄在本子上,待到上汉语课时,才交给老师。放学回家后,我换了衣服,洗了手,看看时钟已是下午两点半,肚子也饿了,就马上吃午饭,饭后,我想起有英语和汉语的作业,只休息片刻,我就开始做作业,抄课文《桌子和椅子的对话》,以下是课文的内容。

放学了,同学们都回家了,桌子和椅子也可以休息了。“唉!”一把椅子伸了伸腰,对旁边

的桌子说:“是他用小刀在我脸上划来划去,我的脸变得很难看了。”别桌子和椅子说:“我们的主人很好,常给我们抹清洁,很爱护我们,因此我们还是很好看。……”

上述课文的确很有意思,告诉我们要爱护公物,尤其是在公共场所,不可随意弄脏公物,或乱丢垃圾,就是自己家里的东西也一样爱护,保持原有的美观。写到这里,我不禁想起,小时候的我,常常拿着彩色笔在墙壁上涂涂画画,把粉红色的墙壁画得不成样子,经过爸爸的批评教导,我才不再画了。而我现在也长大了,变得更懂事。我现在懂得爱护环境,爱护公物。希望同学们都会做个懂事的好孩子,学会爱护公物。

除了爱护公物,也要爱好学习,同学们,来吧!让我们一起努力学习。这样,我们会再看老师为我们伸出大拇指表扬我们进步了。嗯!加油喔!加油……

安  
安  
椰风新村  
指导老师:苏比亚

# 装修



糟糕了!我发现天花板上有些洞!奶奶房间的管道也有一些问题,所以,我们要抓紧将我和奶奶的房间重新装修了。

我们决定在楼下装修的时候搬到楼上住几天。但是妹妹不想搬到楼上,因为她不想“故土难离”。我们说服她装修不会很长时间,但她还是不愿。

第二天早上我起得很早,因为在工人来我家之前,我和家人需要把大多数的家具从楼下搬到楼上。

我和家人辛辛苦苦地把家具从楼下搬上楼。我正想试着在楼上房间的空床上放床垫,可是床垫很重,所以就叫来妹妹一起来放床垫。

突然,当我们俩搬运很重的床垫时,一张床垫掉在我的背上了!

那感觉就像一座山压在我的身上!我就像孙悟空被如来佛祖压在五指山下一样……幸好妹妹把我“解救”了出来,出来后,我和妹妹都不由自主地笑了起来,因为,这种经历还是挺刺激的。妹妹最后也觉得搬楼上住也不是那么可怕了。

最后,我和家里的人终于完成了把家具搬到楼上的任务。不仅如此,我和妹妹还把房间都整理得井井有条的。这件事虽然有点辛苦,但还是挺有趣的!

Sinarmas World Academy  
Grade 5  
Lui, Wai Yin Lynnette  
雷慧妍  
指导老师:郭琼

# 培青国际学校



培青国际学校是一所印度尼西亚的国际学校。在2005年,创始人Laviana Kurniawan创立了这个学校。在那个时候,学校只有游乐场和小花园。在2006年道2017年,学校的小学校长是 Ronald Jimenez 先生和中学校长是 Nameeta Bansal 女生。在那个时候,学校已经越来越大,学生也越来越多。学校也有篮球场,排球场和图书馆。学生们放学后经常去图书馆学习。

近几年,学校的小学校长是 Meliana 女生和中学校长是 Namrata Paul 女生。学生人数大约 1000 人,老师有 100 位左右。因为学生有很多了,教室不够使用,所以在今年七月,中学学生要搬去新学校去学习。

学校: Bina Tunas Bangsa School  
姓名: Novrelya Clara Sidik 谢惠希  
年级: 九年级  
辅导老师: 丘国平

# “加油”

以前,在学校里我参加过赛跑。比赛快要开始了,而我也已经准备好了。比赛开始的前段时间我是排第一的。突然,我就觉得很累,可能是一开始跑得太快了,所以跑到一半就觉得很累,其他选手一个一个的开始超过我。我感觉我要输了,我朋友看出我的速度的变化,就喊了起来:“加油!加油!”听到他们的欢呼声,我又开始兴奋起来,全力奔跑。跑着!跑着!我又赶到了其他选手,跑到了终点,最后得了第一名。我第一个跑到我的朋友那边,拥抱他们,因为他们的鼓励,我才能赢得这次比赛。

不久,我们就要期末考试了。考试那天,我有有条不紊地做每一道考题。我把难题先跳过,继续做其他问题,考试时间快要结束了,我还有很多题没有做完。我的朋友一个接一个的做好然后提交考了,看到他们考完,我开始紧张了。我真的很想要放弃去做那些难题了,但是我的朋友劝我不要放弃,他在我旁边鼓励我说:“加油!加油!”听到他的鼓励之后,我又认真思考,坚持做完全部的考题。分数出来的时候,能够取得好成绩,我真的很高兴。我真的很感谢我的朋友,如果不是他对我说“加油”,鼓励我继续做题,我可能就考不及格了。

我很幸福,因为每次当我遇到困难的时候,我的亲人我的朋友,都会站出来,鼓励我,对我说“加油”。希望以后,无论遇到什么事情,我都可以对自己说“加油”,你们也是哦!

房增威(小学第十册)  
山口洋南华中小学华文补习所  
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera  
指导老师:陈秀玲

# 一个好去处

我家附近有一个商场,它的名字叫 Grand Indonesia。我们全家人都很喜欢那里,我们家有关衣食住行的物品,几乎全都是在里面买的。

那里的商品很齐全,衣服、鞋子、化妆品……应有尽有,就连婴儿用品也都在那里可以买到,更别说我们印度尼西亚的传统服饰 Batik 了,很多来雅加达度假的外国人在那里购买 Batik 带回家送给亲朋好友。

除此之外,那里还有很多好吃的,简直是美食爱好者的天堂。西

餐、中餐、日本菜、泰国菜等,色香味俱全,满足所有食客的需求。我最喜欢那里卖的小笼包,小笼包里有丰富的汁水,先轻轻地咬一小口,慢慢地把汤汁喝掉,然后再一口吃掉小笼包,口齿留香,令人回味无穷。

那里的工作人员也很友好,很多人会说印尼语、汉语和英语,即使是外国人也完全不用担心。

慈济中学七年级欢喜班  
方冠霖(Darien Fang)  
指导老师:支文静

# 我的妈妈



我的妈妈很爱我。她叫杨若芬。她今年五十九岁。她长的矮矮的,头发长长的。

我的妈妈是一位商人。她虽然工作很忙,但是很细心的照顾我。她喜欢上网购物,她常常上网买日用品。她也喜欢煮菜,每次煮很好吃的菜给大家吃。

我的妈妈都会带我上学及接我回家。她每天早上叫我起床还会准备早餐给我。我妈妈爱我,我也爱妈妈!

印尼慈济学校 TZU CHI SCHOOL  
四年级智慧班 P4Honesty 一Rusdi 白植耀  
指导老师:蒋昫薰

# 学校运动会



学校的运动会到来了。运动场上非常热闹。观众席上,同学们挥动着五颜六色的小旗。跑道上,参赛选手正在做准备。这是我第一次代表篮队参加比赛。因此,我既紧张又兴奋。

比赛开始了!我一听到发令枪响,就马上冲了出去,以飞快的速度向前奔跑。突然,我腿一软,不小心摔倒在地上。这时,红队和绿队的对手追了上来。我十分焦急。

于是,我吃力地从地上爬起来,一步一步地继续往前跑。当我到达终点时,同学们为我欢呼起来。

比赛结束了,我得了季军。校长给我颁奖时,称赞我是一个勇敢的孩子。

今年的运动会真让我难忘。

Bina Bangsa School (培民学校) -PIK  
P4 Enthusiasm 余琳琳  
Jesslyn Yustine  
指导老师:纪彩霞

# 我长大后



大家好!我叫宋佳玲,是八华学校的学生。我今年十岁了,上五年级了。今天我要和大家分享我最喜欢做的事,还有长大后要当什么。

一大早在家里,我在读书的时候,妈妈问我一个问题:“佳玲,如果你长大了,你要当什么呢?”我回答:“要当一个中文老师。”妈妈又问我:“那你为什么要当一个中文老师呢?”我说:“因为我从幼儿园起就喜欢中文,所以我喜欢听中文歌、写汉字和读中文书。”在学校有中文课的时候,我每次都很开心也很精神。

当老师前,我要努力学习,所以我才能像我的老师一样可以教别人中文。很多人说中文很难,可是对我来说中文并不难。我希望我在学校学到的知识可以用来教他们。

希望更多的人会喜欢中文,虽然你可能会遇到很多困难,例如说你的分数不及格,你还要努力的学习,不要放弃。还有每日一句也告诉我们“不经一事,不长一智”。

八华学校  
Estella B.E 宋佳玲  
班级:五年级四班  
指导教师:谢佳玲

# 是酸的还是甜的



有一天,在森林里有一个葡萄架,葡萄上的葡萄熟了。一只狐狸看到那个葡萄。很想吃那个晶莹剔透的葡萄。但是它太矮了,所以无法吃到架上的葡萄。只能在下面转来转去。

之后,有只兔子看到了葡萄也要吃。狐狸生气地说:“小兔子,那个葡萄是酸的,不能吃。”小兔子心想:“狐狸说那个葡萄是酸的,所以我不要吃。”兔子说:“谢谢狐狸”。狐狸说:“不客气,再见小兔子!”狐狸高兴地走了。

后来,有一只小猴子来了。小猴子看到了那些葡萄,它马上爬上那棵葡萄树。小兔子急忙地说:“小猴子,那个葡萄是酸的,不能吃。”小猴子笑着问:“你尝过了吗?”小兔子摇了摇头,说:“我没敢尝,可是狐狸说这些葡萄是酸的。”小猴子摘下葡萄就吃。

吃了那个葡萄,它说:兔子,真甜啊!猴子给兔子葡萄,兔子吃了那个葡萄。它说:“对啊!猴子,是甜的。”它们把葡萄都吃完了。

这个故事告诉我们,在生活中,我们会常常碰到有一种人,明明喜欢一种东西,说那东西有多好、多美,但当他得不到这个东西时,他就说这东西不好,这就是自欺欺人。

名字:邓丰橙  
沈秀芬老师补习班  
2023年8月11日

# 梦想



我有一个梦想  
是像蝴蝶一样自由飞翔  
我有一个梦想  
是像花儿一样每天盛开  
我有一个梦想  
是让我像巨人一样强大

徐小玲 EVIANA  
山口洋盐町新港印华公学  
LKP INDOMAN II

# 我喜欢的动物



我喜欢的动物是大熊猫。熊猫的样子可爱极了。它的头是圆圆的,耳朵是黑黑的,眼睛也是黑黑的,像戴着一副墨镜。四条腿是黑黑的,可是它的身体是白白的,还有一条短短的尾巴。

大熊猫胖胖的,圆圆的大肚子,就像一个大皮球。它不喜欢运动,喜欢吃竹子,每天可以吃很多竹子和竹叶,食量很惊人。它吃竹子的时候会张开大大的嘴巴,大口一大口地吃。

大熊猫睡觉的时候,有各种姿势。一会儿趴着睡,一会儿躺着睡,有时还会爬上树,挂着睡,样子可爱极了。因为地球上的大熊猫很少,所以我们要爱护它们。

现代城民望学校  
剑桥小学5年级B班  
SekolahHarapanBangsa - Modernland  
Cambridge Primary Grade 5B  
姓名:刘翔(Zeus Albertino)  
指导老师:虞婴华老师